

俄扩大永久禁止入境美公民名单

新华社消息 俄罗斯外交部6日宣布扩大永久禁止入境的美国公民名单,包括美国能源部长格兰霍姆和财政部长耶伦在内的61人被增列其中。乌克兰总统泽连斯基6日表示,有关方试图将乌推向一个乌方绝对不想要的结局。

俄外交部6日在其网站发表声

明说,为回应美国针对俄政治和公众人物及商界人士不断扩大的制裁,俄将61名主要来自美国军工企业、媒体、评级机构、飞机船舶制造公司的负责人以及美国国务院个别参与散布“俄网络攻击”谣言的官员增列入永久禁止入境名单,其中包括美国能源部长格兰霍姆、财政部长耶伦等。

据乌克兰国家通讯社报道,乌总统泽连斯基6日接受乌媒体采访时说,乌方未就任何计划进行任何谈判,有关方想尽可能地把乌克兰推向一个乌方绝对不想要的结局,而未征求乌方意见,这样的结局只对有关方有利,因为它们有自己的利益。

美国有线电视新闻网日前援引多

名知情人士的话报道说,数周来,美国、英国和欧盟国家官员定期会晤,就通过谈判方式达成俄乌停火框架进行讨论。报道说,相关讨论涉及意大利5月提出的一项“四点框架”,内容包括乌克兰在北约和俄罗斯之间保持中立、俄乌通过谈判决定克里米亚半岛和顿巴斯地区未来地位问题等。



欢庆玫瑰节

6月5日,在保加利亚卡赞勒克,小朋友们参加玫瑰节游行活动。当日,保加利亚卡赞勒克举办游行活动,将当地的玫瑰节推向高潮。 摄影/新华社记者 林浩

美给委石油运欧洲“开绿灯”

新华社消息 多名知情人士披露,两家欧洲能源企业可能最快下月开始向欧洲运输委内瑞拉石油,恢复两年前因美国政府加码制裁委内瑞拉而叫停的“石油抵债”项目,以期填补西方对俄罗斯原油禁运所致供应缺口。

据路透社5日报道,美国国务院上月发函同意意大利埃尼公司和西班牙莱普索尔公司恢复往欧洲运输

委内瑞拉石油。报道援引知情人士的说法称,美国总统拜登希望此举有助于欧洲降低对俄罗斯石油的依赖,同时促使委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗重启与反对派的政治对话。

埃尼公司和莱普索尔公司未对报道作出回应。一名知情人士说,两家企业有望接收的委产石油数量不大,对全球油价的影响轻微。

这两家企业和美国雪佛龙石

油公司、印度石油天然气公司、法国莫雷尔-普罗姆公司都在2020年中暂停委内瑞拉“石油抵债”项目合作,后三家企业恢复项目的申请还未获得美国政府批准。

美国和欧洲国家因油价高涨承受巨大压力,不得不以多种方式增加供应以平抑油价,美国开始事实上放松对一些产油国的制裁。

(陈丹)

外媒警告全球“缺土”

新华社消息 美国媒体在5日世界环境日警告,全球土壤短缺正在危及食品、药品和气候。美国消费者新闻与商业频道(CNBC)当日把土壤比作“黑色黄金”,称人类正在失去它。

报道援引《失去土壤的世界》一书作者、威斯康星大学麦迪逊分校教授乔·汉德尔斯曼的话说:“有些地方已经失去全部表层土壤。”

《联合国防治荒漠化公约》预测,

到2050年,土壤退化可能在全球共计造成价值23万亿美元的食品、生态系统服务和收入损失。《联合国防治荒漠化公约》第十五次缔约方大会于上月召开的会议说,全球所有未被冰层覆盖的土地中,多至40%的土壤已退化,可能影响大约32亿人口福祉。

隶属联合国粮食及农业组织的全球土壤合作组织负责人罗纳德·瓦尔加斯告诉 CNBC 记者:“我

们在全球性报告中列举土壤面临的10项威胁,其中土壤流失位列第一,因为这一现象随处可见。”

CNBC 援引联合国数据报道,到2050年,土壤流失可能减少至多10%的农作物收成。食品、清洁饮用水和生物多样性也因土壤流失受到威胁。

CNBC 提供的数据显示,人类95%的食品生产依赖于土壤。而这仅是土壤重要性的一部分。(卜晓明)

枪击事件接连不断 纽约州立新法控枪

新华社消息 美国连续发生群体性枪击事件,纽约州州长凯茜·霍楚尔6日签署一揽子控枪新法案,内容包括禁止向未满21岁人员出售半自动步枪,新出产半自动步枪必须应用所谓“微印记”技术以便执法机关从子弹壳辨识并追查作案枪支,扩大没收潜在危险人员枪支的“警示法”适用范围,禁止向除执法人员等特殊职业以外人员出售防弹衣。

据美联社报道,其中一项把半自动步枪购买年龄门槛从18岁提升至21岁。霍楚尔说:“不会有人在18岁生日那天拿着AR-15步枪到处逛了。这样的日子已经结束。”

5月14日,一名白人枪手在纽约州布法罗市一家超市内外开枪,造成10人死亡、3人受伤;10天后,得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学发生10年来最严重校园枪击,19名学生和两名教师遇难。两名枪手均为18岁,并都使用半自动步枪作案,包括AR-15。

然而,年满18岁人员仍可持有其他类型长枪,比如霰弹枪和拉栓式步枪。纽约州先前已禁止大多数未满21岁人员持有手枪,购买手枪须申请许可证。如今,新法规定,所有购买半自动步枪人员同样必须持有许可证。

美国近期群体性枪击事件再度触发控枪呼声,促使纽约州议会上周通过上述法案。与美国其他多数州相比,纽约州控枪法律比较严格。

约翰·杰伊刑事司法学院专家沃伦·埃勒说,新法案由群体性枪击事件触发,而群体性枪击与大多数枪支暴力案件“非常不同”。在他看来,新法案不足以应对美国日常涉枪犯罪,可能不会让枪支暴力泛滥状况有“太多改善”。

(陈丹)